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FECHA: 26 de Julio del 2025 

ACTA N°: 006 LUGAR:  Vereda El Palmar 

HORA DE INICIO: 6:30 a.m.  HORA FINAL: 9:30 p.m.  

OBJETIVO DE LA REUNION Promover la equidad de género y el bienestar 

emocional, psicológico y social de la comunidad través de un cine foro. 

 
1. ASISTENTES 

• Sharon Andrea Gomez, Psicóloga del PIC municipal 

• Población de la vereda el palmar 

 

2. DESARROLLO DE LA REUNIÓN 

Para la ejecución de esta actividad se realiza coordinación con la junta de acción 
comunal (JAC) de la vereda el palmar para el día 26 de Julio, realizando una 
invitación a un cine foro abierto a la comunidad en general, de la vereda, con el 
propósito de sensibilizar a personas de diferentes edades sobre la equidad de 
género, la importancia del respeto y la libertad de decidir. Esta iniciativa se 
desarrolla bajo el proyecto de salud mental para todos. 
 
La psicóloga del plan de intervenciones colectiva (PIC) Sharon Andrea Gomez 
García previamente a la proyección, realiza una breve introducción de la 
estrategia educativa a utilizar denominada cine foro, invitando a mantener la 
atención en el contenido de la película, para al final realizar una reflexión de lo 
observado.  
 
La película utilizada en la actividad se denomina “Valiente” (Brave, 2012), dirigida 
por Brenda Chapman y Mark Andrews. La historia sigue a Mérida, una joven 
princesa que desafía las tradiciones que intentan imponerle un matrimonio y un 
rol social predefinido. Con valentía, decide seguir su propio camino, aprendiendo 
en el proceso sobre responsabilidad, respeto mutuo y amor familiar. 

 
Al finalizar la proyección, se realizó un espacio de reflexión donde los asistentes, 
de distintas edades, compartieron sus percepciones y aprendizajes. La 
conversación se desarrolló en torno a tres ejes: romper estereotipos, respetar las 
decisiones y fortalecer los vínculos familiares. 
 
Entre los aportes de la comunidad se destacaron: 
 
“Mérida nos mostró que no tenemos que seguir lo que otros esperan de nosotros 
si no es lo que queremos.” 
 
“A veces los adultos imponemos cosas pensando que es lo mejor, pero no 
escuchamos lo que los niños sienten.” 
 
“El respeto es para todos: hombres, mujeres, niños, jóvenes y mayores.” 
 
“La película también enseña que la valentía no es solo para grandes batallas, sino 
para tomar decisiones que nos hagan felices.” 
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La reflexión permitió que tanto niños como adultos identificaran que la equidad no 
significa que todos hagan lo mismo, sino que todos tengan las mismas 
oportunidades y el mismo valor, sin que el género determine lo que se puede o 
no se puede hacer. También se habló sobre la importancia de escuchar y 
comunicarse dentro de la familia, respetando las opiniones y emociones de cada 
integrante. 
 
La psicóloga orientadora del proceso aclara que la equidad de género no es solo 
un asunto de adultos, sino un valor que debe enseñarse y practicarse desde la 
infancia, y que el mensaje de la película puede aplicarse en cualquier etapa de la 
vida. 
 
Se concluyó que los cambios hacia una sociedad más justa comienzan en lo 
cotidiano: en el hogar, en la escuela, en el trabajo y en la comunidad, y que cada 
persona, sin importar la edad, puede ser un agente de cambio promoviendo el 
respeto, la empatía y la inclusión. 

 

3. CARACTERIZACION  

 
Participaron 15 personas, se observa que el 13,3% (2 personas) tienen entre 12 y 18 
años, mientras que el 73,3% (11 personas) se encuentran en el rango de 27 a 59 
años. Asimismo, el 13,3% (2 personas) tienen más de 60 años. En cuanto a la 
orientación sexual, el 100% (15 personas) se identifican como heterosexuales, 
respecto al género, el 93,3% (14 personas) son de género femenino y el 6,7% (1 
persona) es de género masculino. En la categoría de etnia, el 100% (15 personas) 
se registran en la categoría otro, En cuanto a condiciones sociales, el 20% (3 
personas) son mujeres cabeza de hogar. Finalmente, en cuanto a la zona de 
residencia, el 100% (15 personas) viven en zona rural, sin representación de 
personas en zona urbana. 
 
 

4. COMPROMISOS 

• Promover actividades inclusivas que integren a niños, jóvenes y adultos con 

igualdad de oportunidades. 

• Respetar las decisiones personales sin imponer estereotipos de género. 

• Fomentar la comunicación y el respeto mutuo dentro de las familias. 

• Realizar más cine foros con temáticas educativas y de reflexión social. 

• Apoyar iniciativas comunitarias que trabajen por la equidad y la inclusión. 
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5. OBSERVACIONES 

• Se logra articular con la organización de base de la comunidad JAC 

• La proyección de una película animada con mensaje profundo permitió que 

tanto niños como adultos se sintieran incluidos. 

• La reflexión generó empatía y motivación para aplicar cambios positivos en la 

vida diaria. 

• Se recomienda continuar con actividades que combinen entretenimiento y 

educación para toda la comunidad. 

 

6. ANEXOS 

• Registro fotográfico 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

HORA:  7:32 p.m. 
FECHA: 26 de Julio del 2025 
LUGAR: Vereda El Palmar 

HORA:  9:20 p.m. 
FECHA: 26 de Julio del 2025 
LUGAR: Vereda El Palmar 
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• Listado de Asistencia 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Firma Responsable(s) 
Sharon Andrea Gomez García 
Transcribió: Sharon Andrea Gomez García 
Archívese en: PIC MUNICIPAL 2025 
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